

БЕССМЕРТИЕ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Великому почину — 50 лет. Многие ровны полвека с того памятного дня, когда рабочие дела Москва-сортiroвочная вышли на первый в стране коммунистический субботник.

Встреча полувековой юбилей первого субботника, железнодорожники дела Москва-сортiroвочная обратились к призывом к трудящимся всей страны отметить его массовым всесоюзным субботником, сделать день 12 апреля праздником свободного труда. Призыв этот подхватили во всей стране.

9 апреля в Колонном зале Дома союзов собрался передовики социалистического соревнования промышленники, транспорта и строки Москвы. Они пришли сюда, чтобы отметить 50-летие первого субботника, рассказать о своих успехах в выполнении заданий пятилетки.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. Н. Косыгина, Г. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, К. С. Полынина, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, И. В. Капитанова, К. Ф. Катусова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соловьева, заместителя Председателя Совета Министров СССР В. З. Давыдова, А. Т. Ефремова, М. А. Лесечко, В. И. Новикова, И. Т. Новикова, Л. В. Смирнова, Н. А. Тихонова, заместителей секретаря ЦК КПСФ Ф. Пешта, заместителя Председателя Совета Министров и Председателя Государственного комитета по планированию БНР Т. Цолова, заместителя Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевича, заместителя Председателя Совета Министров СРР Г. Рудзакса, заместителя Председателя Федерального правительства ЧССР Ф. Гамоула. В президиум также представляли советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, министры, член КПСС с 1896 г. Ф. Н.

Петров, участника первого коммунистического субботника в дела Москва-сортiroвочная Я. М. Колдратыца, В. М. Сидельникова, Ф. И. Павлов, передовики производства.

От имени Московского городского комитета КПСС и Московского Совета В. В. Гришин сердечно приветствует и поощряет собравшихся в зале и всех трудящихся столицы с 50-летием юбилей коммунистических субботников, желает им новых больших успехов в труде.

Полувековой юбилей первых коммунистических субботников наша страна отмечает в обстановке высокого политического и трудового подъема. Под руководством Коммунистической партии советский народ добился великих побед, он первым создал социалистическое общество и ныне уверенно идет по пути строительства коммунизма. Эти победы есть результат героического труда нашего славного рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, их творческой инициативы, разности и приложенная замечательных традиций коммунистических субботников.

Далее оратор говорит о возникновении в Москве Великого почина, его распространении по всей стране, о высокой оценке, которую дал коммунистический субботник В. И. Ленин, Великий почин трудящихся масс, освобожденных от тягот капитализма, получила дальнейшее развитие и широкое воплощение в самоотверженном труде советского народа на всех этапах социалистического и коммунистического строительства. Он находит свое выражение в массовом трудовом героизме нашего народа, во многих славных примерах трудовой доблести, направленных на дальнейшее укрепление экономического могущества Советского государства.

Трудящиеся Москвы, отметил В. В. Гришин, умножая славы

традиции коммунистических субботников, являлись инициаторами многих замечательных инициатив, создавших большое влияние на распространение коммунистических форм труда. Рабочие стоили и в авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки. В Москве, как и в других городах страны, было широко развернуто движение ударных бригад, которое сыграло большую роль в развитии инициатив трудящихся.

Москвичи, подчеркнул оратор, являются инициаторами движения за коммунистический труд. Возникнув более 10 лет назад по инициативе коллектива дела Москва-сортiroвочная, это движение стало массовым. Оно охватило миллионы трудящихся и приносит замечательные плоды. В настоящее время в Москве в движении за коммунистический труд участвуют более двух миллионов трудящихся. Тысячи цехов и предприятий с честью носят высокое звание коллективов коммунистического труда.

Ныне борьба за внедрение новых форм труда охватила миллионы трудящихся и находит свое конкретное выражение в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, за досрочную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Москвичи привели высокие социалистические обязанности — задержать пятилетку к 7 ноября 1970 года, а там, где позволяет возможность, к 22 апреля 1970 года. Социалистические обязательства коллективов предприятий и организаций пропитаны духом творчества масс. В них воплощена живая инициатива трудящихся, смежная техническая мысль, накопленный производственный опыт, строгий экономический расчет.

Наша страна, говорит В. В. Гришин, вступила в четвертый год пятилетия. Этот год будет иметь решающее значение для успешного выполнения принятых обязательств. Созидая это, коллектив многих

предприятий Москвы, выступили с инициативой инициативы. Многочисленный коллектив автомобильного завода имени Дзержинского и осуществил крупную меру по ускорению темпов технического прогресса, развернул широкую борьбу за повышение эффективности производства. Каждый рабочий завода «Дзержинского» имени Кирова решил завершить личное пятилетнее задание к 22 апреля 1970 года. По инициативе завода имени Владимира Ильича широко развернулось соревнование за выполнение пятилетнего задания по росту производительности труда к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Среди трудящихся Москвы широко распространены опыт передовиков социалистического соревнования. В настоящее время в Москве свыше 20 тысяч рабочих завершили свои пятилетние задания и работают в счет будущей пятилетки.

На автомобильном заводе имени Дзержинского 14 тысяч рабочих создали почину прессоциалиста Артемова и бригады ремонтно-механического цеха Логутова, решивших выполнить пятилетнее задание к 22 апреля и 7 ноября 1970 года.

Строители Москвы, вступая в соревнование за досрочную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, по инициативе машинистов экскаватора Паронова, Терешина и Хлобысина и коллективов строительных бригад Лобачева, Журавлева и Шарова развернули широкое соревнование за более полное использование техники, экономное материальных ресурсов, сокращение потерь рабочего времени и на этой основе за успешное выполнение плана пятилетнего работ.

На Московской железной дороге широко ведется движение инициативы Овчинникова и Меладзева и старейшей женщины Ермаковой по улучшению использования и высокопроизводительной работы. Коллектив предприятий железной дороги, используя эту инициативу, в первом

квартале 1969 года добились ежегодного высокобюджетного для железнодорожной отрасли около 6 тысяч вагонов.

Сегодня следуют особенно отметить замечательные дела передовиков и инициаторов производства дела Москва-сортiroвочная. Коллектив этого передового предприятия сати хранит революционные традиции Великого почина, всегда идет в авангарде борьбы за выполнение плана, за рост производительности и производительности труда, достойно занимает передовое место в соревновании, пользуется заслуженной славой в Москве и стране.

По поручению ЦК КПСС и Советского правительства, сказал В. В. Гришин, и рад сообщить участникам настоящего собрания, что в связи с 50-летием первых коммунистических субботников и за большие успехи в производственной деятельности и развитии социалистического соревнования дела Москва-сортiroвочная Указом Президиума Верховного Совета СССР награждено орденом Ленина, многие рабочие, инженеры и техника орденов и грамотой орденов и медалами Советского Союза. Позвольте мне от имени всех участников нашего собрания горячо поздравить славный коллектив дела Москва-сортiroвочная с высокой наградой, горячо поздравить передовиков этого предприятия.

Мы уверены, что награда Родины еще более воодушевит работников дела на новые свершения, свершения, что коллектив этого предприятия еще не раз порадует Родину, партию новыми успехами в спеси творческого труда.

Как вы знаете, сказал В. В. Гришин, в ознаменование 50-летия первых коммунистических субботников коллектив локомотивного дела Москва-сортiroвочная, работники Московской-Рязанского отделения Московской железной дороги решили провести 12 апреля массовый коммунистический субботник и призвали трудящихся Москвы последовать их примеру.

Рабочие дела обязались во внеурочное время отремонтировать три локомотива, сделать ремонт производственных и бытовых помещений, привести работы по очистке и благоустройству территории предприятия.

Работники Московско-Рязанского отделения дороги решили отремонтировать 15 локомотивов, 20 вагонов, 5 километров путей, выгнать дополнительно 200 вагонов, собрать 100 тонн металлолома и выложить ряд других работ.

Эту инициативу горячо поддержали коллективы многих предприятий и организаций Москвы и Московской области, других областей, краев и республик. ЦК КПСС одобрил инициативу о проведении в апреле 1969 года субботника в ознаменование 50-летия первых коммунистических субботников.

Нет сомнения в том, что общенациональный коммунистический субботник 12 апреля станет массовым. В нем примут участие все рабочие и служащие. В эти дни на предприятиях и в организациях производятся собрания коллективов, на которых принимаются конкретные планы работ на субботнике, создаются штабы по проведению субботника.

Наша задача, подчеркнул оратор, состоит в том, чтобы провести субботник организованно, как важнейшее хозяйственно-политическое мероприятие, которое призвано способствовать успешному решению производственных и хозяйственных задач. Следует широко развить традиции исторического значения коммунистических субботников, использовать идеи соревнования, использовать общесоюзный субботник для дальнейшего укрепления дисциплины и воспитания сознательного, коммунистического отношения к труду.

Продолжая Великий почин, трудящиеся Москвы широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки и добились замечательных успехов в труде. Москвичи досрочно выполнили планы трех лет пятилетнего плана промышленного производства и выпуска большинства важнейших изделий.

За три года объем промышленной продукции и производительности труда увеличились на 21 процент. Среднегодовые темпы роста производства и производительности труда были в полтора раза выше, чем за предыдущее пятилетие. Осуществляется техническое перевооружение многих предприятий столицы.

Москвичи успешно выполняют план в этом году. Задание по реализации промышленной продукции за первый квартал выполнено на 101,4 процента. Объем реализованной продукции по сравнению с первым кварталом 1968 года возрос на 6,5 процента. Успешно работают предприятия транспорта, настойчиво борются за выполнение плана строительства.

Успехи, достигнутые за три года, создают необходимые условия для успешного выполнения принятых на себя обязательств по завершению пятилетки к 7 ноября 1970 года.

Позвольте мне, товарищи, заявить в заключение В. В. Гришин, заверить руководителей партии и правительства в том, что трудящиеся города Москвы под руководством Центрального Комитета КПСС, продолжая традиции Великого почина, всемерно развивая ростки коммунистического труда, будут и впредь идти в первых рядах социалистического соревнования, не покажут сил и труда в борьбе за великое дело партии, за построение коммунизма в нашей стране.

Продолжительными аплодисментами было встречено выступление участника первого коммунистического субботника и дела Москва-сортiroвочная Я. М. Колдратыца. От имени ветеранов предприятия он сердечно приветствовал собравшихся

се в зале передовиков производства столицы. С огромной радостью, сказав ветеран, мы узнали о награждении нашего коллектива орденом Ленина. В этом мы видим высокую оценку и нашего труда, и тех, кто сегодня высоко несет знамя Великого почина.

Инициативу коллектива, продолжил Я. М. Колдратыца, трудно представить себе, в какой обстановке выходяла наша молодая Советская республика в те суровые годы, какие неизмеримые трудности и лишения приходилось пережить нашему народу. Наше наше Родина сильна и могуча. Под руководством Коммунистической партии твердой поступило идет советский народ по пути строительства нового общества, превращения в жизнь заветы Ильича. С именем Ленина, с ленинской партией связаны все наша жизнь, наша борьба, наши победы.

Наше поколение пришло от отцов-создателей коммунистического субботника, связано в своем выступлении с великим делом Москва-сортiroвочная А. И. Жарнова. Славная история дела свидетельствует о том, что мы, наследники Великого почина, с честью пройдем через десятилетия эту историю. Мы гордимся тем, что имеем в нашем коллективе, где всегда жила и живет традиция первых субботников, родилось новое замечательное движение современности — соревнование за коммунистический труд.

На трибуне сестры автозавода имени Дзержинского, ударницы коммунистического труда Зоя Коваленко. Мы поощряем, сказала она, не было из баррикад Октября, не подлинность на строительные леса преданных пятилеток, не участвовало в систематической работе с физкультурой. Но неравная связь поколения — достойно продолжат историю трудовой славы отцов, умножат богатства, завоеванные ими.

В ходе соревнования за досрочную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на автозаводе родились новые начинания, направленные на досрочное выполнение пятилетнего плана, повышение производительности труда, более полное использование резервов производства. Уже 753 рабочих завершили выполнение своих пятилетних заданий.

12 апреля, в день всесоюзного коммунистического субботника, тысячи автозаводцев встанут и свои рабочие места. В этот день будет выдвинуто сверхплановое производство на сотни тысяч рублей. Многие займутся в этот день благоустройством заводской территории, переедом, жильем массовым.

Социалистическое соревнование, начало которому было положено 50 лет назад, придает все новые силы, заявляет руководитель комплекса механизированной бригады треста «Мосстрой-1» Главышостроит Герай Социалистического Труда В. А. Заторицкий.

Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, бригада взяла повышенные обязательства и успешно их выполняет. В этом году коллектив сдал в эксплуатацию многоэтажный дом и успешно завершил план первого квартала. Я по-настоящему счастлив, сказал В. А. Заторицкий, что мне вместе с командой товарищей удалось осуществить великие планы партии, строить такую Москву, какую видел в своих мечтах Владимир Ильич.

Колонный зал Дома союзов, который в этот вечер многократно наполнился аплодисментами и здравницами в честь советского народа, в честь Коммунистической партии, вновь раздался овацией. Частично собрание с большим подъемом принимают единственное письмо в адрес ЦК КПСС.

Собрание передовиков столицы выдалось в яркую демонстрацию нерушимого единства партии и народа, непоколебимой решимости трудящихся Москвы успешно выполнять пятилетку, достойно встретить 100-летие со дня рождения вождя Советского государства В. И. Ленина. (ТАСС.)

Советская кинопропаганда

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Год издания 40-й | № 43 (4013) | Четверг, 10 апреля 1969 года | Цена 3 коп.

По Советскому Союзу

Панорама новостей СССР-ГДР

В Москве состоялся переплет между Комитетом по кинографии при Совете Министров СССР и Министерством культуры Германской Демократической Республики о сотрудничестве в области кино из 1969 год. 9 апреля подписан план сотрудничества. Его подписали председатель комитета А. В. Ромашов и заместитель министра культуры ГДР Г. Клайн. Намечен ряд крупных мероприятий, связанных с празднованием 20-й годовщины ГДР в с. подгостовой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. (ТАСС.)

Выставки столицы

Выставка произведений художника Дулягина Фарфорова завода Петра Леонидовича открыта в выставочном зале Союза художников СССР (Кузнецкий мост, 20).

В монументальном зале издательства «Молодая гвардия» выставка графики художников В. Алмова, И. Воронина, В. Дундובה, Л. Курьяникова, А. Максимова, М. Митурнича.

Вчера в Государственном музее искусства народов Востока состоялось заседание оргкомитета «Амни Ованатан» и его председатели «Амни Ованатан».

«Мемис покоряется людям» — так называется выставка книг, которая открывается сегодня в Московском доме книги (проспект Калинина, 26).

Концерты на границе

Бригада Московского театра сатры в составе О. Арсоевой, А. Ко-

на и А. Овчинина вернулась на дик из шифровой поездки на пограничные заставах Тихого океана. Артисты дали воинам 12 номер.

Монументальное искусство Украины

Киев. (По телефону). Здесь открылась выставка «Монументальное искусство Украины за 50 лет». Ее знаменитые экспозиции повествуют о том, как осуществлялись в республике различные планы монументальной пропаганды.

Экспозиция, развернутая в залах Республиканского выставочного павильона, построена по историко-хронологическому принципу. Она дает возможность познакомиться с лучшими произведениями мастеров разных поколений.

Разнообразие произведений, демонстрируемых на выставке, дает представление о видах и жанрах украинского монументально-декоративного искусства, о богатом арсенале изобразительных средств, приемов, техник и материалов, используемых художниками для осуществления своих замыслов.

Объединенный пленум Союза художников и Союза архитекторов республики обсудит выставку, современное состояние и перспективы дальнейшего развития украинского монументального искусства.



Имени Крупской

Являясь инициатором детской литературы в искусстве Российской Федерации, создавая произведения для детей и юношества, Совет Министров РСФСР принял постановление об учреждении одной Государственной премии РСФСР имени Н. К. Крупской за выдающиеся художественные произведения для детей и юношества.

Государственная премия имени Н. К. Крупской, как и другие Государственные премии РСФСР, будет присуждаться ежегодно к 1 января.

На рассмотрение Государственной премии РСФСР имени Н. К. Крупской выносятся произведения литературы и искусства, созданные в рамках коммунистического воспитания детей и юношества, отвечающие принятым социалистическим критериям и получившие широкое общественное признание.

Выдвижение на Государственную премию РСФСР имени Н. К. Крупской производится государственными, творческими и общественными организациями.

Комиссия по Государственным премиям РСФСР при Совете Министров РСФСР принимает и рассматривает работы, опубликованные, исполненные и показанные до 15 июля 1968 года. Прием работ производится до 1 июля 1969 года.



„Только один день“ — 10 апреля

Сегодня для нас с вами, товарищи читатели, день ответственный — все, что будет примечательным сегодня по всей стране и делах культуры, искусства, художественного творчества, должно стать предметом нашего внимания. Общего нашего внимания — редакции газеты и читательские залы наших специальных номеров «День советской культуры» может получить достаточно широким и многогранным по своему содержанию только при активном вашем участии, товарищи читатели.

Напомним: сообщите нам, а чем интересны в области культуры, искусства, искусства вам по вечерам сегодня, 10 апреля.

Наш адрес: Москва, Центр, Четыре пруда, 15-а. Девиз на концерте — «Только один день».

Обращение к коллективам драматических театров страны

В обращении подчеркивается, что мы отмечаем славную годовщину первого коммунистического субботника в разгар всесоюзного соревнования за досрочную встречу 100-летия со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства великого Ленина.

Коллектив МХАТа призывает своих товарищей по профессии отметить день 12 апреля творчески, трудовыми делами, внести свой вклад в фонд пятилетия.

10 апреля мхатовцы выступят с большим шефским концертом в город Орехово-Зуево. Этот концерт является их творческим отчетом перед ударниками коммунистического труда драматического театра.

12 апреля им будет дан сверхплановый спектакль «Кремлевские курьезы». Весь коллектив театра будет нести в этот день почетную трудовую вахту.

«Мы придем к победе коммунистического труда!» Это пророческие слова В. И. Ленина продолжают исполняться сегодня замечательными делами советских людей, говорится в обращении. Всенародный субботник является еще одной важной вехой на пути расцвета и могущества нашей Родины.

Слово деятелей культуры

Работники Большого театра СССР и Кремлевского Дворца съездов приняли обращение ко всем театрам и художественным коллективам Советского Союза.

В обращении говорится:

12 апреля 1919 года рабочие дела Москва-сортiroвочная вышли на коммунистический субботник в котором Владимир Ильич Ленин с гениальной прозорливостью увидел Великий почин.

В канун пятидесятилетия первого коммунистического субботника коллектив Большого театра СССР и Кремлевского Дворца съездов принял решение — свой выходной день, 14 апреля, сделать рабочим днем. На двух сценических площадках будут показаны оперный и балетный спектакли, средства от которых будут переданы в фонд текущей пятилетки. Кроме того, артисты Большого театра примут участие в концертах на предприятиях столицы, в том числе и перед рабочими дела Москва-сортiroвочная.

Коллектив ГАБТа и КДС взял на себя обязательства по ремонту технического оборудования, приведения в порядок помещений и территорий в Большом театре, КДС и мастерских ГАБТа.

Коллектив призвал все театры и художественные коллективы Советского Союза внести свой достойный вклад в ознаменование пятидесятилетия Великого почина.

Е. Феоктистова, секретарь партийной организации Центральной студии документальных фильмов:

— Намею коллективу поручено весьма важная задача: внести в различных городах и селах страны наиболее интересные эпизоды всеобщего коммунистического субботника и затем смонтировать из этих кадров специальный номер киножурнала «Рассвет», который выйдет на экраны в начале мая. Кроме того, наши коллеги с Ленинградской студии кинохроники снимут эпизоды субботника на Балтийском заводе, операторы дальневосточной — в Приморье, операторы ростовские — в колхозах и совхозах Дона, которые также будут в фильме.

